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安徽省2009年初中毕业学业考试物理模拟试题一
考生注意：

1．本卷共四大题23小题，满分90分．物理与化学的考试时间共120分钟．
2．本卷试题中g值均取10N／kg．

一．填空题（每空2分，共26分）将答案直接写在横线上，不必写出解题过程。
1．我们坐在教室里随地球自转的速度大约是       米／秒（只要求1位有效数字，按地球半径约6400千米，北纬30度位置计算）。
2．“十五”期间，我省累计建成节能建筑8437万平方米，累计节能60亿千瓦时，相当于节约                 万吨标准煤。 ( 已知标准煤的热值为3×107J/kg )

3. 20世纪初科学家先后提出了如图3中（a）、（b）、（c）所示的三种原子模型，后经科学证明，最符合实际的是由科学家卢瑟福，在1909年成功地进行了α粒子散射实验后提出的       模型。
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                 图（1）
4. 清晨，草地或树木上的露珠下面的叶脉看起来比较大，这是因为露珠产生              镜功能的结果，形成了放大的虚像。
5. 如图（2）所示，一物体以某一初速度冲上光滑斜面，请作出该物体受力的示意图。
                         [image: image2.png]



                               图（2）
6. 如图所示是一个物体振动时的波形图。如果此波的波长为2m，则此波传播的速度是________m/s。
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                      图（3）
7. 如图15所示，O是均匀杠杆OA的支点，所挂物体的重力为G，请在图中画出物体所受重力的示意图及拉力F的力臂。
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     图（4）
8. 如图5，展示了一个广为人知的历史故事——“曹冲称象”．曹冲运用了等效替代的方法，巧妙地测出了大象的体重．请你写出他运用的与浮力相关的两条知识．（1）______________________（2）_______________________。
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                             图（5）
9．.用动滑轮将400N的货物以0.5m/s的速度匀速提高了2m，绳端的作用力是250N，则有用功的功率是________W。该动滑轮的机械效率是             。
[image: image9.png]


10. 光敏电阻的阻值随光照射的强弱而改变。“光强”表示光的强弱程度的物理量，照射光越强，光强越大，光强符号用 E 表示，国际单位为坎德拉（cd）。实验测得光敏电阻的阻值 R 与光强E间的关系如图（6）所示，根据图象可知当光强为 E1 时，光敏电阻的阻值为 R1；当光强为 E2 时，光敏电阻的阻值为 R2，那么它们之间的关系式为 [image: image6.png]


       （用 E1、E2 表示）；在图（7）电路所示电路中，电源电压为 6V，当光照强度为 4.5 cd时，电流表的读数为 0.5 A。则定值电阻 R0 的阻值为          。
二．选择题(每小题3分，共21分)每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题意的，请将该选项的标号填入题后的括号内。
11. 下列事例中接近正确的是【    】

 　　A．中学生步行速度大约为4m/s；

 　　B．家庭照明电路电压为380V

　　C．洗澡水的温度是70℃    

　　D．物理课本对水平桌面的压强为50Pa

12. 下面关于温度，热量和热能的说法不正确的是（     ）
A、物体吸收了热量，温度一定会升高        

   B、物体温度升高，内能一定会增加
C、质量相同的两个物体，温度升高的多，所吸收的热量不一定多
D、物体热能增加时，不一定是从外界吸收了热量
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13. 如右图（7）所示，容器底部放水，水上面浮有一层沸点比水高的油，如果对容器底部加热，则下列说法正确的是（   ）
A、水先沸腾，油后沸腾，但水和油同时蒸发
B、开始油蒸发，水不蒸发，然后同时沸腾
C、油蒸发，水不蒸发，然后同时沸腾
D、油蒸发，水不蒸发，直到水全汽化后，油沸腾
                                                                    图（7）
14. 某同学用10牛的拉力，沿斜面将重为16牛的物体匀速拉上长4米、高2米的斜面顶端，则该斜面的机械效率及斜面对物体的摩擦力分别为（   ）
A、0.5，8牛  B、0.8，2牛   C、0.8，8牛  D、0.5，2牛
15. 下列关于温度、内能、热量的说法，正确的是
A．物体温度越高，它的热量就越多   

B．要使物体内能增加，一定要吸收热量
C．要使物体内能增加，一定要对物体做功
D．物体内能增加，它的温度就升高

16. 一列火车在雨中自东向西行驶，车内乘客观察到雨滴以一定的速度垂直下落，那么车外站在月台上的人看到的雨滴是（    ）
A、沿偏东方向落下   B、垂直落下  C、沿偏西方向落下   D、无法确定
17. 某灯泡直接连接在电压不变的电源两极两极上时，消耗的电功率为16瓦，现将它通过两根长导线连接到原来的电源上，其消耗的电功率为9瓦，则连接灯泡的两根导线损失的电功率为（     ）
A、7瓦   B、6瓦   C、4瓦   D、3瓦
三．实验题（第18小题4分，第19小题8分、第20小题8分，共20分）
18. 为了研究影子长度与哪些因素有关，某科学兴趣小组的同学做了如图实验：在水平地面上竖直固定一根长杆，长杆上装有一个可以上下移动的点光源A，再在地面上竖立一根短木条(短木条始终低于点光源A)。

(1)保持短木条的长度和位置不变，该同学将点光源A从图示位置逐渐向上移动，测得数据如下表： 

	点光源的高度H／cm
	20
	30
	40
	50
	60

	影子长度L／cm
	30
	15
	10
	7.5
	6


该科学兴趣小组同学做此实验，想要验证的假设是                                      
[image: image11.bmp](2)分析上述实验数据还可得出：在点光源逐渐上移过程中，若点光源高度的增加量相同，则影子长度L的变化量          (选填“增大”、“减小”或“不变”)

(3)图中S可表示点光源到短木条的距离，如果要研究影子长度L与点光源到短木条的距离S的关系，应如何操作                                                                        

19..现有一只长方形的小铁盒、一把刻尺、一个盛有适量水的玻璃缸等器材，请你想一个办法利用这些器材测出一盒内装有500枚大头针的每根针的平均质量。
要求：写出实验原理、实验操作步骤和1枚大头针的质量表达式。
20.小明做“测定小灯泡的额定功率”实验时，已知灯泡的额定电压是3.8V，其中电源是三节新的干电池，灯丝电阻大于10Ω，滑动变阻器上标有“10Ω　1A”字样. 图甲是测定灯泡的额定功率的电路。
（1）小明按图甲连接电路并闭合开关后，发现灯泡不亮，但电压表有示数，则故障的原因可能是灯泡　　　　　　。（选填“短路”或“开路”）

（2）小明排除故障后，灯泡正常发光，此时电流表示数如图乙所示，则灯泡的额定功率是_______W.

（3）若电压表0～15V的量程损坏，换用0～3V的量程后，应将电压表中“－” 接线柱连入图甲中的          点，“3” 接线柱连入图甲中的         点，也可测出灯泡的额定功率，实验过程中，当电压表的读数为　　　　　V时，灯泡正常发光。
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四．计算与推导题（第21小题6分、第22小题7分，第23小题10分，共23分）解答要有必要的公式和解答过程，只有最后答案的不能得分。
21. 如图，矿井深10米，装满矿石的箱子重2400牛，每只滑轮重都为60牛（不计绳重及滑轮摩擦）。
（1）为了能把箱子利用图示装置从井底拉出井口，应选派体重大于多少牛的工人才行？
（2）若要使矿石箱以0.1米/秒速度上升，则把矿石箱从井底拉到井口过程中，工人的功率是多少？
[image: image12.bmp]
22. 我省奇瑞汽车制造厂将生产的混合动力汽车。这种汽车启动时，内燃机并不工作，蓄电池通过某种方式向车轮输送能量；当需要高速行驶或蓄电池储存电能过低时，内燃机启动，既可以向车轮输送能量，也可以同时给蓄电池充电；当车辆需要全力加速时，内燃机和蓄电池还可以同时向车轮输送能量。

（1）根据以上描述，请你说出一种混合动力汽车不同于普通汽车的优点。_______________________________________________________

	电压/v
	300

	功率/w
	30

	容量/Ah
	100

	质量/kg
	320


（2）右表是某台混合动力汽车所用的镍氢蓄电池组的部分参数（其中容量即为电荷量），试求该蓄电池组最多可储存多少电能。
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（3）测试人员驾驶该车在平直公路上匀速行驶0.5h，观察仪表盘，发现这段时间内汽车内燃机消耗燃油 4.475kg，车速为50km/h，蓄电池组储存的电能由最大值的60%增加到80%。从汽车使用技术手册中，测试人员发现该车使用的燃油的热值为4.0×107J/kg，汽车行驶时所受阻力f和车速v的关系如下图所示。试计算该汽车内燃机的效率（不计内燃机外机械传动及充电过程中的能量损失）。
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23. 右表是LG微波炉的部分技术参数。请根据表中信息完成下列问题：(计算结果保留二位小数) 
(1)求该微波炉在使用微波档工作时的额定电流。

(2)若使用微波档工作时，做一道菜需用6min，则消耗的电能是多少kW·h?

(3)若使用该微波炉来烧一杯水，那么1min内可以将质量250g，温度为16℃的水加热至多少度？（不计热量的散失及杯子的吸热）

(4)该微波炉在使用烧烤档工作时的效率是多少？

(5)从煤炉、天然气灶到微波炉厨房厨具的不断更新，说明人民生活水平和生活质量在逐渐提高，能源使用在发生变化。请你从环境和能源的角度分析，普通家庭厨房厨具更新有什么好处？
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安徽省2009年初中毕业学业考试物理模拟试题参考答案
1． 填空题（每空2分，共26分）
1. 4×102     2.72   3.行星模型     4. 凸透镜   5.提示：只受一个重力作用，

方向竖直向下，作用点画在物块重心上      6. 0.5    7. F的力臂如图所示，

8. （1）漂浮条件　　（2）阿基米德原理    9. 200W，80％      

10. E2/ E1  8Ω
二．选择题(每小题3分，共21分)

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	选项
	D
	A
	D
	B 
	D
	C
	D


三．实验题（第18小题5分，第19小题8分、第20小题7分，共20分）
18.（1）短木条的长度和位置不变时，影子长度与点光源的高度有关。

（2）减小（3）保持短木条的长度和点光源的高度不变，改变短木条到光源的距离，测量每次
影子长度L和短木条到光源的距离s.
19. （1）用刻度尺量出长方形铁盒的长、宽、高，分别记作L1、L2、L3；
（2）在金属盒内2/3高度处做一标志；
（3）让金属盒漂浮在水面上，并记下浸入部分的高度为L4；
（4）在金属盒中轻轻放入适当数量的大头针，使水面上升至标志处，记下大头针枚数N；
（5）计算1枚大头针的质量为：
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20.(1)开路    （2）0.76   （3）C   D   0.7

四．计算与推导题（第21小题6分、第22小题7分，第23小题10分，共23分）
21. 

23、（1）P=IU=I=P/U=1100W/220V=5A（2分）

（2）W=Pt=1100W×6×60s=396000J=0.11kW·h（2分）[或W=Pt=1.1kW×0.1h≈0.11kW·h]

（3）W=Pt=700W×60s=42000J，Q=cm（t—t0）=4.2×103J/（kg·0C）×0.25kg×（t—160C）， 

因不计热量损失有W=Q，t=W/cm+160C=42000J/[4.2×103J/（kg·0C）×0.25kg]+160C=560C（2分）
（4）η=W2/W1×100%=P2t/P1t×100%=73.7%（2分）

（5）减小污染，保护环境（1分）；能源结构在发生变化，少用不可再生能源，开发新能源，尽可能使用可再生的能源（1分）[答案符合实际有一定道理也可给分]
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LG微波炉


MG-5021MW


额定电压：220V-50Hz


输出功率：700W


微波输入功率：1100W


烧烤输入功率：950W


内腔容积：35L


振荡频率：2450MHz
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